Navrh a postudenie prierezu namahaného tlakom a ohybom:

Namahanie tlakom a ohybom - prevladajuci tlak, I. Oblast’

Prierezové sily:

Olec™

Y=

2,00 %o

¥s—

0,0200 m

M= 10,00 kNm lee= 6,00 m
Ngg= -4200,00 kN (tlak) l,=1;= 600m
Nggp=' -1514,40 kN - kvazi stdla hodnota
Materialové charakteristiky:
Beton:  C 40/50 f,= 40,0 MPa
n= 1,0 fy=a. -f,/y.= 26,667 MPa
=08 E.,= 35000,0 MPa
Eeu3™ 3,50 %o €~
Ocel: 10505 (R) fy= 490,0 MPa
fyd = fyk /’Ys = 426,087 MPa
E~='200000,0 MPa
f d
€yq = EL = 2,13 %o
Sirka dosky: b= 1,000 m
Hrubka dosky: hg&= 0,330 m
Polomer zotrvac¢nosti: 1=0,2887 -h, = 0,0953 m
Stihlost prvku: LI 6298 > 25
1 - treba uvazovat’ teoriu II. radu
Zakladna excentricita: e, = —4= 0,0024 m
N sd
Uhol odklonu od zvislice: 0,=0,-a, = 1— 2 = 0,0041
200 o
Nahodna excentricita: e, =0, 1_0 = 0,0122 m
(imperfekcie) 2
Excentricita I. radu: e, =¢,+¢, = 0,0146 m
Minimalna excentr1c1tain e > h,/30= 0,0110 m min e,
0 20mm = 0,0200 m
€, 2 mine,
€= 0,0146 m < min e,= 0,0200 m
==> €= 0,0200 m
Ohybové momenty I. radu: M, ,=N,-¢, = 84,00 kNm
M p = Ny "€0 = 30,29 kNm

Predpoklad: 0= 20 mm

1,00
1,50

1,15



0= 20 mm
Krytie tahovej vystuze: Crom.1 = Cmin1 TAC4,
Cmin.b,l = (I)l = 20
¢ > d, =16 — Cmn™ 50,0 mm
' Cmin,dur +Acdur,y _ACdur,st _Acdur,add = 50
10mm =10
AC,,, = 5,0 mm
Chom™ 55,0 mm
Krytie tlakovej vystuzZe: Chom.2 = Cminz TACH,
Cmin.b,2 = ¢2 = 20
¢ > dg =16 N Conin= 50,0 mm
' Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 50
10mm =10
AC,,, = 5,0 mm
Chom™— 55,0 mm
Vzdialenost’ d;: d, =c¢ns+¢,/2=0,065m
Vzdialenost’ d,: d; =Cprom> +9,/2=10,065 m
Utinna vyska: d=h,-d, = 0,265 m
z,=h,/2-4d, = 0,1 m
z,=h,/2-d, = 0,1 m
€
Zakladna hodnota krivosti: 1 =—2 - 0,0178653
r, 0,45-d
Prepoklad: = 0,20
Dpar™ 0,40
n=_——-sd _ 0,4773
A ¢’ fcd
n, =l+o0= 1,20
Opravny sucinitel’ zavisly na normalovej sile:
K. = (mn) _ ogg03a < 1,00 - vyhovuje
(n u n bal =
==> K= 0,9034
B=0,35+f,/200-A/150= 0,1301
Sucinitel’ dotvarovania: o= 3,00
M 0sqp
P =0 — = 1,0817
M 0sd
Stcinitel’ zohl'adnujuci dotvarovanie:
K,=1+B-9, = 1,1408 > 1,00 - vyhovuje
==> Ky= 1,1408



Krivost’ 1 =K K L = 0,0184
r R A
- . 1Y) 1;
Excentricita II. radu: e, =|—|- 3 = 0,0829 m
r
Celkova excentricita: e, =€, +¢€, = 0,1029 m

Ohybové momenty II. radu:

M, =Nsd'(eo+ez)= 431,98 kNm
M Eqp qup ’ (CO te, ) = 155,76 kNm
N,, =N, = -4200,00 kN
8cu 3 Scu 3
E.:bal’l [ k. —— 056216 abal,2 [ .t L R— 2,5556
Eeus ¥ Eyg €eus €y

Xpar1 = Gpary -d = 0,16473 m
Rozhranie medzi tlakovym a £ahovym poruSenim:

Nopa =2 -Epuy-b-d-m-f, = 3514,234 kN
Ne=  4200,00 kN > Nepa=  3514,2342 kN
=> - prevlada tlak, ide o pripad tlakového porusenia

Prevladajuci tlak:

Ohybovy moment od navrhového zatazenia k tazisku vystuze A,; a Ag:

M.,,=M_,, -N. -z = 851,98 kNm
Mg, = Mgy + Ngg -2, = 11,98 kNm
d 2 M
Poloha neutralnej osi: x=—" 1+ [l - —=—+=2—|=0,153342 m
A b-d; - n-f,
Podmienka oblasti I: X = Xy a X < Xy
Xpal1=  0,1647 > x=  0,1533 < hy/A= 0,41 [m]
0 < < Xpaz = Spap tdy = 0,17 [m]

- oblast’ I - treba navrhnut’ tlakova As2 a tahovu Asl vystuz

Prevladajuci tlak - oblast’ I:
Potrebna plocha tlakovej vystuze: uvazuje sa: X = X,
My —A-b-&py,-d-m-£,-0,5 '(h ~ Shal 'd)

= = 6,59E-03 m’
fyd -(zl + zz)

s2,req

Minimalna plocha vystuze:
0,05-|Nyy| _ 493E-04 m’

somin 2 £l = Agmin=  4,93E-04 m’
0,001-A, = 330E-04 m’

A

Ao 6,59E-03 m’ > Agmin=  4,93E-04 m’
- vyhovuje



Maximalna plocha vystuze:

As,max = 0904 'Ac = 1,32E-02 m2
Agrg= 6,59E-03 m’ < Agmo=  132E-02 m’
- vyhovuje

Symetricka vystuz
Navrh tlakovej vystuZe:

10 ¢R 16 /m — |
Ag= 2,01E-03 M’ > Agmin= 4,93E-04 m°
< Agma=  1,32E-02 m’

Potrebna plocha tahovej vystuze:

_ Ny +4-b-x-y-f, N

Asl,rcq - Ade = 1,95E-02 m2
£,
Navrh tahovej vystuZe:
10  ¢R 16 /m — |
Ay= 2,01E-03 M’ > Agmin= 4,93E-04 m°
Ay +As2= 4,02E-03 m’ < Agmo=  1,32E-02 m°
Posiidenie prierezu:
Ngs~ -4200,00 kN Mg~ 431,98 kNm
&= 16 mm d= 16 mm
b= 1,00 m hg= 0,330 m
Krytie tahovej vystuze: Crom.t = Cmini TAC4ey
Cmin,b,l = (I)l = 16
Crninl Z dg N 16 = len: 50’0 mm
' Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 50
10mm =10

AC,,, = 5,0 mm

Crom™ 55,0 mm



Krytie tlakovej vystuze: Chom.2 = Cmin2 TACHey
Cininb,2 = 9, =16
¢ > dg =16 N Crnin= 50,0 mm
’ Conindur TAC0ury ~ACqu s “ACquaaa = 90
10mm =10
ACy,, = 5,0 mm
Cpom= 55,0 mm
Vzdialenost’ d;: d, =comi+¢,/2= 0,063 m
Vzdialenost’ d,: d; =Cprom> +9,/2=10,063 m
Utinné vyska: d=h,-d, = 0267m
z,=h,/2-d, = 0,102 m
z,=h,/2-d, = 0,102 m
Rozhranie medzi tlakovym a tahovym porusenim:
NRd,bal =A\- E.abal,l ‘b-d-m- fcd + (As2 - Asl ) ’ fyd = 3540,76 kN
Ne=  4200,00 kN > Nrapa=  3540,76 kN

- prevlada tlak, ide o pripad tlakového porusenia

Prevladajuci tlak:
o, =¢., -E,= 400,00 MPa
Nipgo =b-h-m-f +(A,+A,) o, = 10408,50 kN
Npg =b-A-d-n-f +A,-f, = 6552,70 kN

Ne= 4200,00 kN < Nrao=  10408,50 kN
< Nra1= 6552,70 kKN
> NRrd,pal™ 3540,76 kN

Nachadzame sa v Casti 1, 2 lomeného interakéného diagramu

Prevladajuci tlak:
M abar = 4 Cpary -b-d -1 f '055'(}1_/1 “Chal 'd)+

+A, -z, +A, -z, = 52392kNm
Y/ :l'b'd'n'fcd '055'(h_ﬂ"d)+Asz 'fyd "Zy, = 418,89 kKNm

Moment tinosnosti:

M Rd,bal M
N N

Rdl ~ ‘Y Rd,bal

M., =M

Rd ™ Rdl

Mps= 793,8604 kNm > Mg= 431,98 kNm

- vyhovuje

ML (Npay #Ngg )= 793,86 kKNm



